
CHEMISTRY

BOOKS - UPTU PREVIOUS YEAR PAPER

सॉल्वड पेपर 2013

रसायन विज्ञान

1. यदि एल.पी.जी. सिलिन्डर में ब्यूटेन तथा आइसोब्यूटेन का

मिश्रण हो तो इसके  1 किग्रा के  दहन के  लिए आवश्यक

ऑक्सीजन की मात्रा है

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_LVGSGwxnaE5I


A.  ग्राम

B.  ग्राम

C.  ग्राम

D. ग्राम

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

2.5 × 103

4.5 × 103

18 × 103

3.58 × 103

2. 3 दिन की अर्द्ध-आयु वाला एक रेडियोसक्रिय समस्थानिक, 12

दिनों के  पश्चात प्राप्त हुआ। यह पाया गया कि पात्र में 3 ग्राम

समस्थानिक उपस्थित था। जब हि समस्थानिक को पात्र में रखा

गया था तो इसका प्रारम्भिक द्रव्यमान था (antilog 1.203 -16)

https://dl.doubtnut.com/l/_LVGSGwxnaE5I
https://dl.doubtnut.com/l/_LsDa4so61egY


A. 12 ग्राम

B. 24 ग्राम

C. 36 ग्राम

D. 48 ग्राम

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

3. यौगिकों का वह युग्म, जो एक साथ विलयन में नहीं रह सकता

है, है

A. NaHCO3तथाNaOH

https://dl.doubtnut.com/l/_LsDa4so61egY
https://dl.doubtnut.com/l/_PZwcTiRsHxSy


B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

Na2CO2तथाNaOH

Na2CO3तथाNaHCO3

NaHCO3तथाNaCl

4. लाइमन श्रेणी में हाइड्रो जन परमाणु की तरंग संख्या 82200

सेमी  है। इलेक्ट्रॉ न का संक्रमण है

A. 

B. 

− 1

n3 → n2

n2 → n1

https://dl.doubtnut.com/l/_PZwcTiRsHxSy
https://dl.doubtnut.com/l/_kWc1xrOSH6jG


C. 

D. उपरोक्त में से कोई नहीं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

n4 → n3

5. कमरे के  तापमान पर  तथा NO की क्रिया द्वारा NO का

निर्माण तीव्र होता है जबकि CO तथा  के  मध्य क्रिया मन्द

होती है। इसका कारण है

A. अभिक्रिया  की आन्तरिक

ऊर्जा कम है

O2

O2

2NO + O2 ⇔ 2NO2

https://dl.doubtnut.com/l/_kWc1xrOSH6jG
https://dl.doubtnut.com/l/_mcwlSuO04sPI


B. NO की अपेक्षा CO, आकार में छोटा है

C. CO विषैला है

D. क्रिया2  की सक्रियण ऊर्जा

कम है

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

NO + O2, ⇔ 2NO2

6. यदि मा.ता.दा. पर  के  5 ली, , के  50 लीटर उत्पन्न

करते हैं तो  का आयतन है

A. 50 ली

H2O2 O2

H2O2

https://dl.doubtnut.com/l/_mcwlSuO04sPI
https://dl.doubtnut.com/l/_O83x3cVhN9ny


B. 10 ली

C. 5 ली

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

7. निम्न अभिक्रिया के  लिए,  पर एन्थैल्पी में परिवर्तन 19

किलोकै लोरी है।  का मान है 


A. 21.2 किलोकै लोरी

27∘C

ΔE

A(g) + 2B(g) → 2C(g) + 3D(g)

https://dl.doubtnut.com/l/_O83x3cVhN9ny
https://dl.doubtnut.com/l/_ABc4swtmlGxp


B. 17.8 किलोकै लोरी

C. 18.4 किलोकै लोरी

D. 20.6 किलोकै लोरी

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

8. एक रसायनज्ञ pH = 2.98 क्षमता का बफर विलयन बनाना

चाहता है जो कि बफरीय अभिकर्मकों की अल्प सान्द्रता मिलाने

पर भी pH परिवर्तन का प्रतिरोध कर सकें । निम्नलिखित में से

कौन-सा दुर्बल अम्ल अपने लवण के  साथ उपर्युक्त चयन होना

चाहिए?

https://dl.doubtnut.com/l/_ABc4swtmlGxp
https://dl.doubtnut.com/l/_kHQRvrStxd9e


A. m-क्लोरोबेन्जोइक अम्ल 

B. ऐसीटोऐसीटिक अम्ल 

C. 2.5-डाइहाइड्रो बेन्जोइक अम्ल 

D. pक्लोरोसिनेमिक अम्ल 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

(pKa = 3.58)

(pKa = 3.58)

(pKa = 2.97)

(pKa = 4.41)

9. 500 K तथा 700 K पर निम्नलिखित अभिक्रिया के  लिए साम्य

स्थिरांक क्रमश:  तथा  हैं 

 अभिक्रिया है

1 × 10− 10 1 × 10− 50

Br2 ⇔ 2Br

https://dl.doubtnut.com/l/_kHQRvrStxd9e
https://dl.doubtnut.com/l/_t9FwKrDL03CG


A. ऊष्माशोषी

B. ऊष्माक्षेपी

C. तीव्र

D. मन्द

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

10.  के  999 मिली विलयन में 0.01 N HCl का

1 मिली मिलाया गया। परिणामी विलयन की pH है

A. 2

0.1NNa2SO4

https://dl.doubtnut.com/l/_t9FwKrDL03CG
https://dl.doubtnut.com/l/_bALhL6GWtRDf


B. 7

C. 5

D. 1

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

11. एक विलयन की मोलरता की गणना कीजिए जिसके  500

मिली में 5.3 ग्राम  विलेय है

A. 1.0 M

B. 0.1 M

Na2CO3

https://dl.doubtnut.com/l/_bALhL6GWtRDf
https://dl.doubtnut.com/l/_DNPxVN2BeZQE


C. 0.25 M

D. 0.2 M

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

12. एक कार्बनिक यौगिक किसी ऑर्थोरोम्बिक निकाय में प्रति

इकाई सेल में दो अणु के  रूप में क्रिस्टलित हो जाता है। इस इकाई

सेल की विमाएँ  12.05, 15.05 तथा 2.69  हैं। यदि क्रिस्टल का

घनत्व 1.419 ग्राम सेमी-3 हो तो यौगिक का मोलर द्रव्यमान होगा

A. 207 ग्राम मोल 

Å

− 1

https://dl.doubtnut.com/l/_DNPxVN2BeZQE
https://dl.doubtnut.com/l/_JcG49wEqqxK6


B. 209 ग्राम मोल-1

C. 308 ग्राम मोल

D. 317 ग्राम मोल

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

13. निम्न में से किसकी आबन्ध ऊर्जा अधिकतम है?

A. 

B. 

C. 

C = C

C = O

O = O

https://dl.doubtnut.com/l/_JcG49wEqqxK6
https://dl.doubtnut.com/l/_P0ZWYlZtOHrh


D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

N = O

14. नीचे दिए गए यौगिकों में से कौन-सा यौगिक रंगीन तथा

अनुचुम्बकीय दोनों है?

A. 

B. 

C. 

D. 

K2Cr2O7

VOSO4

(NH4)2. [TiCi6]

K3[Cu(CN4)]

https://dl.doubtnut.com/l/_P0ZWYlZtOHrh
https://dl.doubtnut.com/l/_DpqeRzQnTBNa


Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

15. आयनन ऊर्जा का सही क्रम है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

Cu > Ag > Au

Cu > Au > Ag

Au > Cu > Ag

Ag > Au > Cu

https://dl.doubtnut.com/l/_DpqeRzQnTBNa
https://dl.doubtnut.com/l/_eTBJucoRQwds


16.  की आकृ ति तथा Pt का संकरण क्रमश:

है

A. चतुष्फलकीय, 

B. त्रिकोणीय पिरैमिडीय, 

C. वर्ग तलीय, 

D. वर्ग तलीय, 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

[ptCl3(C2H4)] −

sp3

sp3

dsp2

d2sp3

https://dl.doubtnut.com/l/_eTBJucoRQwds
https://dl.doubtnut.com/l/_UcBeyxO5hGjc
https://dl.doubtnut.com/l/_Lcmp4G6kC6ia


17. निम्नलिखित में से कौन सर्वाधिक अम्लीय है?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

H2O

H2S

H2Se

H2Te

18. नाइट्रो जन के  आकलन की जेल्डाल विधि में  कार्य

करता है

CuSO4

https://dl.doubtnut.com/l/_Lcmp4G6kC6ia
https://dl.doubtnut.com/l/_NzEFs2VFCOoY


A. ऑक्सीकारक पदार्थ

B. अपचायक पदार्थ

C. उत्प्रेरकीय पदार्थ

D. जल अपघटक पदार्थ

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_NzEFs2VFCOoY


19. निम्नलि+खित यौगिक की सही आई.यू.पी.ए.सी नाम क्या है? 

A. 4.मेथॉक्सी-2-नाइट्रो बेम्जैल्डिहाइड

B. 4-फॉर्मल-3-नाइट्रो ऐनीसॉल

https://dl.doubtnut.com/l/_CBXMZ23S62pr


C. 4-मेथॉक्सी-6-नाइट्रो बेन्जैल्डिहाइड

D. 2-फॉर्मल-5-मेथॉक्सीनाइट्रो बेन्जीन

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

20. जिं क का प्रयोग लोहे के  संक्षारण हेतु किया जाता है क्योंकि

A. 

B. 

C. 

D. जिं क आयरन की अपेक्षा सस्ता है

ZnकाKअप < FeकाEअप

ZnकाEऑक्सी < FeकाEऑक्सी 

ZnकाEऑक्सी = FeकाEऑक्सी

https://dl.doubtnut.com/l/_CBXMZ23S62pr
https://dl.doubtnut.com/l/_IVGqMpXuCezL


Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

21. निम्न संरचना प्रदर्शित करती है 

A. ज्यामितीय समावयवता

B. प्रकाशिक समावयवता

C. ज्यामितीय तथा प्रकाशिक समावयवता

https://dl.doubtnut.com/l/_IVGqMpXuCezL
https://dl.doubtnut.com/l/_i8dltO9kY6Q1


D. चलावयवता

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

22.  पर पोटैशियम क्लोराइड के  संतृप्त जलीय विलयन के

50 ग्राम को शुष्कन तक वाष्पित किया गया जिससे 13.2 ग्राम

शुष्क KCI प्राप्त हुआ।  पर KCI की जल में विलेयता है

A. 35.87 ग्राम

B. 25.62 ग्राम

C. 28.97 ग्राम

30∘C

30∘C

https://dl.doubtnut.com/l/_i8dltO9kY6Q1
https://dl.doubtnut.com/l/_HEQzpE4lYXvL


D. 27.81 ग्राम

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

23. निम्नलिखित यौगिकों में से कौन-सा यौगिक ऐरोमैटिक नहीं है?

A. 1, 3-साइक्लोब्यूटाडाइईन

B. पाइरीडिन

C. फ्यूरेन

D. थायोफीन

https://dl.doubtnut.com/l/_HEQzpE4lYXvL
https://dl.doubtnut.com/l/_plYqAgQyPIR6


Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

24. निम्नलिखित में से कौन-सा कथन असत्य है?

A. कोशिका द्रव सॉल का उदाहरण है

B. मक्खन जैल का उदाहरण है

C. बालों में लगाने की क्रीम पायस का उदाहरण है

D. पनीर फोम का उदाहरण है

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_plYqAgQyPIR6
https://dl.doubtnut.com/l/_MgsWtrEl81Ra


25. निम्न यौगिकों की आपेक्षिक विलेयताओं का क्रम है 

 

4. 

A. 

B. 

CH3

+

CH2

4 < 2 < 3 < 1

2 < 4 < 3 < 1

https://dl.doubtnut.com/l/_MgsWtrEl81Ra
https://dl.doubtnut.com/l/_PiuoEsEw1WU3


C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

4 < 2 < 1 < 3

2 < 4 < 1 < 3

26. निम्न में से किसी अभिक्रिया के  कारण कॉपर धातु के

निष्कर्षण में बेसेमर परावर्तक में कॉपर धातु प्राप्त होती है?

A. 

B. 

C. 

Cu2SO + Cu2O → 6Cu + SO2

2Cu2O → 3CU + O2

Cu2S → 2CU + S

https://dl.doubtnut.com/l/_PiuoEsEw1WU3
https://dl.doubtnut.com/l/_X73LbUiHZ74Y


D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

Fe + Cu2O → 2Cu + FeO

27. यह स्वत: अपचयन का उदाहरण है

A. 

B. 

C. 

D. 

https://dl.doubtnut.com/l/_X73LbUiHZ74Y
https://dl.doubtnut.com/l/_mDbsD5MXZwsu


Answer: C

उत्तर देखें

28. एक फै राडे विद्युत धारा को श्रेणीक्रम में  तथा 

 आयनों वाले विद्युत अपघट्यों के  विलयनों में प्रवाहित

किया गया। एकत्रित Ag, Ni तथा Cr की क्रमशः मात्राएँ  होंगी (Ag

का परमाणु भार 108, Ni =59,Cr =52)

A. 108 : 29.5 : 17.4

B. 17.4 : 29.5 : 108

C. 

D. 

Ag+ , Ni2 +

Cr3 +

1: 2: 3

108: 59: 52

https://dl.doubtnut.com/l/_mDbsD5MXZwsu
https://dl.doubtnut.com/l/_haCefRqIJZF7


Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

29.  में क्लोरीन की ऑक्सीकरण संख्या है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

Ca(OCI)Cl

−1

+1, − 1

0

−1, 0

https://dl.doubtnut.com/l/_haCefRqIJZF7
https://dl.doubtnut.com/l/_QK4qL3vyAlnJ


30. साम्यावस्था पर, यदि  तो

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

Kp = 1

ΔG∘ > 1

DetlaG∘ < 1

ΔG∘ = 0

ΔG∘ = 1

https://dl.doubtnut.com/l/_QK4qL3vyAlnJ
https://dl.doubtnut.com/l/_C7nZ25CBTW7x


31. मैंग्नीज लवण  सान्द्र  विलयन का

रंग पर्पल हो जाता है। इसके  रंग का कारण है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

+PbO2 + HNO3 →

Mn(NO3)2

Pb(NO3)2

HMnO4

MnO

https://dl.doubtnut.com/l/_i87KgEa60Tzn


32. निम्नलिखित में से किस युग्म के  आयनों को तनु HC1 में 

गैस द्वारा पृथक नहीं किया जा सकता है?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

H2S

Bi2 + , Sn4 +

Al3, Hg2 +

Cu2 + , Zn2 +

Ni2 + , Cu2

https://dl.doubtnut.com/l/_mqLzOBNCJAga


33. निम्नलिखित में से किस यौगिक द्वारा 1.73 BM चुम्बकीय

आघूर्ण प्रदर्शित होगा?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

[Cu(NH3)4]
2 +

[Ni(CN)4]
2 −

TiCl4

[CoCl6]4 −

https://dl.doubtnut.com/l/_tOmJyF73fwbJ


34. प्रथम तथा द्वितीय बोहर कक्षकों तथा द्वितीय तथा तृतीय बोहर

के  मध्य ऊर्जाओं का अनुपात है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

1

2

1

27

4

9

27

5

https://dl.doubtnut.com/l/_kbr9IUn52YDv


35. कार्बनिक यौगिक (A)  को शुष्क ईथर में

मैग्नीशियम की साथ क्रिया कराने पर (B) प्राप्त होता है जो 

के  साथ उपचारित कराने पर तथा अम्लीय जल-अपघटन के

फलस्वरूप  (C) देता है। (C) को एक हाइड्रो कार्बन 

 (D) के  ऑक्सीकरण द्वारा भी प्राप्त कर सकते हैं। (A)

की संरचना है

A. 

B. 

C. 

D. 

C3H5CI

CO2

C4H6O2

C8H12

CH2 = CH − CH2 − Cl

CH2 = C
∣

Cl

− CH3

C
∣

Cl

H = CH − CH3

https://dl.doubtnut.com/l/_y13n94mNReS9


Answer: D

उत्तर देखें

36. निम्नलिखित में से कौन जीवाणुस्थापीय है?

A. पेनिसिलीन

B. ऑर्थोमायसिन

C. ऐमीनोग्लाइकोसाइड

D. ऑफ्लॉक्सैनिन

Answer: B

उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_y13n94mNReS9
https://dl.doubtnut.com/l/_afowv5UC1401


37. 1 लीटर जल में ग्लूकोस की इतनी मात्रा मिलाई जाती है

जिससे  का मान  हो जाता है। मिलाए गए

ग्लूकोस  का द्रव्यमान है

A. 180 ग्राम

B. 18 ग्राम

C. 1.8 ग्राम

D. 0.18 ग्राम

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

ΔTF /KF 10− 3

(C6H12O6)

https://dl.doubtnut.com/l/_afowv5UC1401
https://dl.doubtnut.com/l/_qBaojijG16Z7


38. फीनॉल  


X के  सन्दर्भ में निम्नलिखित कथनों में से कौन-सा सत्य है?

A. यह  के  साथ बुदबुदाहट के  साथ झाग देता है

B. टॉलन अभिकर्मक के  साथ रजत दर्पण परीक्षण देता है

C.  के  साथ लाल रंग नहीं देता है

D. उपरोक्त समस्त कथन

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

+CCl4 + KOH → X,

NaHCO3

FeCl3

https://dl.doubtnut.com/l/_qBaojijG16Z7
https://dl.doubtnut.com/l/_3328JpKIPfjR


39. निम्नलिखित यौगिकों में से सर्वाधिक अम्लीय कौन है?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

ClCH2 − CH2 − OH

https://dl.doubtnut.com/l/_ZqcDTkCOb12O


40. 

यौगिक B की संरचना है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

CH3CHO + HCHO
तनु NαOH

−−−−−−→
Δ

A
HCN
−−−→
H3O

+
B

CH2 = CH − C
∣

OH

H − COOH

CH2 = CH − C
∣

CN

H − OH

CH3 ⋅ CH2 − C
∣

CN

H ⋅ OH

CH3 −

CN

∣

C
∣

Cl

− COOH

https://dl.doubtnut.com/l/_kbXMpeMfdZg6
https://dl.doubtnut.com/l/_RpdgJfUQdBkR


41. निम्नलिखित अभिक्रिया को पूरा करें

A. 

B. 

C. 

https://dl.doubtnut.com/l/_RpdgJfUQdBkR


D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

42. HBr का द्विध्रुव आघूर्ण  सेमी है तथा अन्तर

परमाण्विक स्थान  है। HBr का प्रतिशत आयनिक व्यवहार है

A. 7

B. 10

C. 15

1.6 × 10− 30

1Å

https://dl.doubtnut.com/l/_RpdgJfUQdBkR
https://dl.doubtnut.com/l/_UHXVYHlilEay


D. 27

Answer: A::B

वीडियो उत्तर देखें

43. निम्नलिखित अभिक्रिया में अभिकारक X है 

 सिनैमिक अम्ल

A. 

B. 

X CH3COONa

. (CH2CO ) 2O→

https://dl.doubtnut.com/l/_UHXVYHlilEay
https://dl.doubtnut.com/l/_q8keD0sOaEbf


C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

44. निम्न में से किसकी संरचना रेखीय है? 

(i)  


 


(iii)  


I −
3

(ii)NO−
2

l−
3

https://dl.doubtnut.com/l/_q8keD0sOaEbf
https://dl.doubtnut.com/l/_rzVdjcJ1YrAj


(iv)  


(v) 

A. I, II तथा III

B. I तथा V

C. II,III, तथा IV

D. इनमें से कोई नहीं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

SO2

N −
3

https://dl.doubtnut.com/l/_rzVdjcJ1YrAj


45. निम्नलिखित अभिक्रिया के  अन्तिम उत्पाद (B) को इंगित

कीजिए 

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

C6H5COOH + NaHCO3 → गैस(A)
( i )CH3MgBr

−−−−−−−−→
( ii )H3O+

(B)

∗

C = C 14

∗

CH3COOH

C6H5

∗

COOH

CH3

∗

COOH

H
∗

COOCH3

https://dl.doubtnut.com/l/_KQb6hWATrj5f


46. निम्नलिखित की क्षारकता का सही क्रम है 

A. 

B. 

C. 

1 > 2 > 3 > 4

4 > 2 > 3 > 1

3 > 4 > 2 > 1

https://dl.doubtnut.com/l/_VQLVnYa40rHH


D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

3 > 2 > 4 > 1

47. पॉलीपेप्टाइड, पेप्टाइड इकाईयों के  किस बन्धन द्वारा प्राप्त होते

हैं?

A. आयनिक बन्ध

B. सहसंयोजी बन्ध

C. अन्तराण्विक H-आबन्ध

D. सहसंयोजी तथा H-आबन्ध

https://dl.doubtnut.com/l/_VQLVnYa40rHH
https://dl.doubtnut.com/l/_ojYCxFGQ3oyD


Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

48. एक धनात्मक कार्बीलऐमीन परीक्षण दिया जाता है 

I. N, N-डाइमेथिल ऐनीलीन द्वारा 

II. 2, 4-डाइमेथिलऐनीलीन द्वारा 

III. N-मेथिल -0-मेथिलऐनीलीन द्वारा 

IV. p-मेथिल बेन्जिल ऐमीन द्वारा

A. (II) तथा (IV)

B. (I) तथा (IV)

C. (II) तथा (III)

https://dl.doubtnut.com/l/_ojYCxFGQ3oyD
https://dl.doubtnut.com/l/_NriksFkVFGbb


D. (I) तथा (II)

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

49. निम्नलिखित अभिक्रिया क्रम में यौगिक (X) है 

A. साइक्लोहेक्सेनॉन

B. कै प्रोलेक्टम

https://dl.doubtnut.com/l/_NriksFkVFGbb
https://dl.doubtnut.com/l/_0woNXTjQAAx8


C. 

D. हेक्सामेथिलीन डाइआइसोसायनेट

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

HO(CH2)6NH2

50. निम्नलिखित में से किसमें परमाणुओं की संख्या अधिकतम है?

A. 0.5 मोल Cu परमाणु

B. 0.635 ग्राम Cu

C. 0.25 मोल Cu परमाणु

D. 1 ग्राम Cu

https://dl.doubtnut.com/l/_0woNXTjQAAx8
https://dl.doubtnut.com/l/_6e7zbRcuRKGw


Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_6e7zbRcuRKGw

